

#头条创作挑战赛#

点击关注，每天都有名人故事感动您！

小时候的吴刚表演儿童剧

1962年12月9日，吴刚出生于北京市，父母都是军人。小时候的吴刚虎头虎脑，聪明可爱，还不到10岁，他就与游本昌联袂主演儿童单本剧《大轮船来了》，成为当时的童星。

高中毕业后，吴刚报考中央戏剧学院，没有被录取。随后他又报考中国煤矿文工团的演员培训班，也铩羽而归。

演员梦想破灭，给吴刚带来纠结和失落。在父母的安排下，吴刚进入居委会上班。

居委会是一帮老大妈，只有吴刚是一个年轻小伙子。他经常跟着老大妈去居民家里调解夫妻、婆媳矛盾，分发计生用品。

吴刚与岳秀清

吴刚在爱情中表现得很冷静，对岳秀清说：我们首先要争取留在人艺，拥有一份正式工作，爱情才能长远。

岳秀清也是普通家庭出来的孩子，对吴刚的话感同身受。于是，两人不牵手不拥抱，每天在一起就是讨论剧本，交流表演心得，还一起排演小品。

当然吴刚偶尔也有浪漫的举动，那就是花两毛钱，给每人买一支冰激凌，然后一边吃一边背台词。

1987年，吴刚与岳秀清从培训班结业，经过层层考核，两人都被留在北京人艺当演员。直到这时，他们的爱情才明朗化。

幸福夫妻

岳秀清离开时，吴母取下手上的镯子，套在岳秀清手腕上：这是吴刚的奶奶当年给我的，现在我传给你。

岳秀清的心里一暖，觉得自己手上戴的不是镯子，而是幸福和憧憬。

恋爱期间，吴刚从未给岳秀清送过礼物，因为他每月工资才23块钱。

1991年，两人准备结婚时，吴刚在单位吃了两个月的棒子面粥，省吃俭用攒了350元，给岳秀清买了一件羊皮大衣。

吴刚全家福

1996年，吴刚与岳秀清的儿子吴羽卿降生。因为吴刚大部分时间在家里休息，为支持岳秀清的事业，他甘当“家庭煮男”。

除了上班，他就是在家里洗衣做饭，打扫卫生，照顾儿子。

儿子降生后，家里开支增加了好几倍，养家的重任主要由岳秀清承担。有人说岳秀清：你老公天天在家带孩子，不出去拍戏挣钱，你就不生气吗？

岳秀清回答：一个家庭总要有人做出牺牲，再说没人找他拍戏，我着急有什么用？

从上世纪90年代到2006年，岳秀清接拍了《阳光地带》《家家有本难念的经》《贫嘴张大民的幸福生活》《我这一辈子》《瑞雪飘飘》《四合院》《少年嘉庆》《漂亮妈妈》《丑娘》等一系列影视剧，成为家喻户晓的当红女星。

2006年除夕之夜，岳秀清还登上央视春晚，与蔡明等人表演小品《马大姐外传》。

吴刚生活在妻子的光环下，但心里没有阴影面积。有同事问他：你老婆这么红，你心里就没想法吗？

吴刚反问道：有什么想法？岳秀清出名，不更证明我有魅力吗？

吴刚《潜伏》剧照

《潜伏》还没有播出前，著名导演尹力筹拍影片《铁人》。这是一部为建国60周年献礼片，导演准备让吴刚饰演男一号“王进喜”。

但投资方希望找名气更大的男演员来饰演这一角色。剧组还没最终敲定时，吴昂就自费赶到大庆参观王进喜纪念馆，搜集各方面资料，并从网上下载秦腔方言反复学习。

为了与王进喜这个角色贴近，吴刚快速减肥，他每天只吃10几粒花生米，再吃点小西红柿，结果两个月就减了20斤。

尹力得知这一切，被吴刚的敬业精神深深打动。他说服投资方，让吴刚饰演“王进喜”。

几天后，吴刚拍摄“井喷”那场戏，机器打压的泥浆喷到了吴刚的脸上、身上，还打伤了他的双眼。工作人员火速送吴刚赶到40多公里外的医院。

当时吴刚的眼睛已经睁不开了，医生紧急抢救他的双眼。手术结束后，医生感慨地对吴刚说：再晚来一会，你的双眼就保不住了，会失明。

吴刚浑身沁出一身冷汗，在心里感谢医务人员，感谢上天的眷顾。

04

这年10月，吴刚再传喜讯，他因为在《铁人》中的精彩出演，获得第27届中国电影“金鸡奖”最佳男主角奖。

出道至今，吴刚已在影视圈奋斗了20多年，成功的阳光终于照在了他的头上，他喜极而泣。这时，吴刚已经47岁了，属典型的大器晚成。

成名后吴刚戏约不断，相继主演了《汉阳造》《十月围城》《徐悲鸿》《我的绝密生涯》《潜伏在黎明之前》《无名者》《白鹿原》《消失的子弹》《全城高考》等一系列热播影视剧。

对此吴刚很委屈，他没有割双眼皮，是因为拍《铁人》时，他的双眼受伤落下了后遗症：害怕见光，不敢吹风，经常流眼泪。这给吴刚的工作和生活带来了巨大的不便。

在医生的要求下，后来吴刚在北京一家医院接受了眼部手术，结果单眼皮就变成了双眼皮。

吴刚是“戏痴”，在他心目中戏比天大。2020年至2021年，吴刚主演的《巡回检察组》《光荣与梦想》热播后，观众就发现吴刚的脸部有些浮肿。

原来，吴刚因拍戏太拼患上了严重的肾结石，一直抽不出时间去医院做手术。2022年，他拍摄电视剧《狂飙》期间，肾结石导致肾积水。

岳秀清与儿子

吴刚与岳秀清的儿子吴羽卿初中毕业后，去美国读高中、大学，后回国发展。吴羽卿遗传了父母优良的基因，不仅英俊帅气，还很有表演天赋。

他曾与父母一起出演电视剧《全家福》。2019年吴羽卿与父亲一同参加芒果TV的综艺节目《一路成年》。如今在爆款剧《狂飙》中，吴羽卿也有精彩出演。

荧屏上的吴刚意气风发，挥洒自如，但他生活能力不强，甚至有很多短板。他是“路盲”，在北京生活了大半辈子还分不清东西南北，开车出门他经常走错路。

有时可以直接进二环，他却要绕道四环、三环再到二环。岳秀清方向感很强，开车出门很少走错路。

偶尔夫妻俩闹点小摩擦，也是岳秀清主动认错，然后用甜言蜜语哄丈夫消气。在岳秀清看来，男人永远是长不大的孩子，需要女人的呵护与照顾。

除了演戏，吴刚在生活中方方面面都依赖妻子，他亲切地叫妻子“管家”。岳秀清也乐于做丈夫的管家，且无怨无悔，将管家的职责发挥得淋漓尽致。

演艺圈婚姻易碎，吴刚夫妇身边很多演员夫妻都离婚了，有的甚至离两到三次婚。但吴刚与岳秀清却是公认的幸福恩爱夫妻。

结婚32年，吴刚与岳秀清从未传出绯闻，在风雨中长成了并肩而立的夫妻树！

-END-

原创不易，敬请点赞关注！